



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 107 (21973) • Воскресенье, 7 мая 1989 года

Цена 3 коп.

Весна тревоги нашей

Воля

земледельца

ФЕРГАНА. (Соб. корр. «Правды Востока»). Мощный антициклон пришел в Ферганскую долину массы арктического воздуха. Буквально за сутки температура понизилась с 28 градусов тепла до двух мороза. В предгорьях выпал снег, толщина покрова его достигает 10 сантиметров.

Неногода нанесла серьезный урон сельскому хозяйству области. Погибли многие посевы хлопчатника, кукурузы, дуэтарии, овощей. Пострадали картофель, колосовые, бахчевые культуры, виноградники, плодовые сады, посадки шелковицы. По предварительным данным, общий ущерб превышает 25 миллионов рублей.

Предпринимаются энергичные меры для ликвидации последствий стихийного бедствия. Из областного резерва пострадавшим колхозам и совхозам выделено 2.800 тонн первоклассных семян

хлопчатника, минеральные удобрения, горючие-смазочные материалы. Уже 2 мая в поля вышли 80 тысяч земледельцев. Идет массовый пересев хлопчатника. На участке, где посевы сохранились, ведется дополнительная обработка, подкормка растений.

Положение сложное, но стихия не сломила волю земледельцев, руки опускать никто не думает, — говорит директор садоводческого совхоза «Мунин» Туляйной Эшанов. — Заморозки основательно подпортили листву в молодых садах и на виноградниках, особенно досталось туточнику. Наша задача — снести ущерб к минимуму. Рабочие и специалисты удаляют с деревьев поврежденные ветви, рыхлят междурядья, вносят удобрения.

Организовано идут работы в хозяйствах Кировского, Узбекистанского и Фрунзенского районов, наиболее пострадавших от неногоды. В числе первых к ним приступили труженики совхозов «Бешарык», «Коканд», «Коммунизм», колхозов имени Гафура Гулами и Юлдаша Ахунбаева.

Семян овощей будет в достатке

Ударившая по сельскому хозяйству республики стихия едва ли не самый серьезный урон нанесла овощеводству. Только что пересаженная из парников в открытый грунт рассада погибла.

В этой ситуации особая ответственность ложится на республиканское объединение «Узортсемсемо», которое должно обеспечить земледельцев семенами. Что будет для этого сделано? На этот вопрос отвечает заместитель начальника объединения Б. В. КЛЕМОН:

— На происшедшее мы отреагировали сразу. Уже первого мая в Ташкенте был открыт склад нашего объединения, и мы начали отпускать хозяйствам семена овощных и бахчевых культур. Все они отличного качества, различных сортов. Могу сказать: семян достаточно, чтобы обеспечить земледельцев посевным материалом. Была небольшая проблема только с семенами ранних помидоров. Их мы запросили в «Союзортсемсемо» и уже ближайшее время получим десять тонн.

Пришли из Москвы и семена огурцов. Это тоже нужно, так как придется сажать прямо в открытую почву и потому расход семян будет несколько выше, чем при выращивании рассады.

Что касается картофеля, то третьего мая в Белоруссию и Прибалтику выехал главный агроном объединения по картофелю. Туда же отправились и представители хозяйств Госагропрома республики. Они должны получить значительную часть семенного картофеля для летних посадок. Конечно, стараемся получить хотя что-то сверх запланированного, но пока гарантий этого нет — «второго хлеба» не слишком много и в других регионах страны.

В чрезвычайной ситуации ответы на многие вопросы земледельцы нашли в агротехнических учебниках. Взять, например, картофелеводов. Что делать, если болту на всей площади прихватило морозом? Пересевать? Сроки упущенены, да и семян не заготовлено. Пособие указало на неожиданный выход: картофель способен «реанимировать» себя, если срочно и качественно провести культивацию, внести органику и минеральные удобрения, дополнительно полить. Потери урожая, конечно, неизбежны. Но это все же лучше, чем не получить никакой отдачи. Букинцы так и поступают. Но одновременно готовятся восполнить все потери клубнями поздних сортов. Аналогичные примеры можно привести и по другим отраслям, свидетельствующие о том, что сельские труженики не спасались перед трудностями, не пали духом.

— Формалин, — пояснил бригадир Г. Джакаров. — Протравленный тегамом резервный фонд закончился.

Приходится теперь по рекомендации специалистов выходить из положения таким образом.

В чрезвычайной ситуации ответы на многие вопросы земледельцы нашли в агротехнических учебниках. Взять, например, картофелеводов. Что делать, если болту на всей площади прихватило морозом? Пересевать?

Сроки упущенены, да и семян не заготовлено. Пособие указало на неожиданный выход:

картофель способен «реанимировать» себя, если срочно и качественно провести культивацию, внести органику и минеральные удобрения, дополнительно полить. Потери урожая, конечно, неизбежны. Но это все же лучше, чем не получить никакой отдачи. Букинцы так и поступают.

Нельзя сидеть сложа руки, — считает первый секретарь Букинского района партии Х. А. Пирналасов. — Сейчас дорог каждый час. В колхозе «40 лет Октября», к примеру, оказались полностью уничтоженными все посевы хлопчатника. На пересев уйдет не меньше недели...

Предвиджу упрек: опять, мол, партийные работники несвоевые им функции на себя возваливают. Ничуть упрям — забота всеобщая. Кому и какая помощь нужна сегодня? Какие недоработки имеются на местах? По сводкам от этого не узнаешь. Вот и бедствует секретарь райкома на полях со специалистами, рядом с тружениками.

Пересев ведем скорым сортом «Ан-Баяут-2», — говорит председатель колхоза «40 лет Октября» А. Зандов. — Вегетационный период у него 120—125 дней. Иными словами, есть еще возможности вырастить урожай и к 10 сентября дое-

ваться массового раскрытия коробочек. Работаем посменно, круглые сутки.

У края поля идет загрузка хлопковой селекции. Перед тем, как засыпать семена в приемники, И. Асланов обрабатывает их какой-то жидкостью.

— Формалин, — пояснил бригадир Г. Джакаров. — Протравленный тегамом резервный фонд закончился.

Приходится теперь по рекомендации специалистов выходить из положения таким образом.

Что касается картофеля, то третьего мая в Белоруссию и Прибалтику выехал главный агроном объединения по картофелю. Туда же отправились и представители хозяйств Госагропрома республики. Они должны получить значительную часть семенного картофеля для летних посадок. Конечно, стараемся получить хотя что-то сверх запланированного, но пока гарантий этого нет — «второго хлеба» не слишком много и в других регионах страны.

Так что особое внимание советскум сейчас уделяет сохранению уже высаженных клубней. Ведь заморозки в основном были на поверхности почвы, и в земле клубни могли сохраниться. Пусть они дадут урожай позже, но он должен быть надежно защищен и затем без потерь собран. Семеноводы республики постараются максимально помочь земледельцам.

(УзТАГ).

В. МАГАИ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Букинский район,
Ташкентская область.



ПОСПЕШАЮТ... НЕ ТОРОПЯСЬ

Немало животноводческих ферм Андижанской области отрапортовали: перевели на арендный подряд! Но областная сводка надеялась молока резкого прироста не зафиксировать. Она так и осталась на уровне 2.509 килограммов «овощево» и уже близкайшее время получим десять тонн.

В совхозе «Савай» Курганлынского района этот показатель, однако, перевалил за четыреста тысяч. А передовые доярки — члены комбата партии Р. Мухамедзянова, И. Мамасалиева, Д. Раҳимова и Г. Нуралиева

всей бригадой, взяв на разой первотелок, за год надоили от каждой по пять тысяч килограммов молока. Почему же в передовом хозяйстве не спешат с переходом на арендную?

От добра добре не ищут, — говорит управляющий животноводческим отделением совхоза А. Рузматов. — Дела на ферме «бокатый» для начала аренды в цехе молодняка и откорма.

Бригада А. Раззакова занимается о 490 новорожденных телятами. Почти с первых дней жизни круглыми бригада телят прибавляют в весе на 800 и более граммов в сутки на языке.

Бригада А. Раззакова занимается о 490 новорожденных телятами. Почти с первых дней жизни круглыми бригада телят прибавляют в весе на 800 и более граммов в сутки на языке.

Все они набирают положенные весы и переходят в руки бригады М. Зайнайдутдинова. За год-полторы скотники доведут их вес до 350—400 килограммов. А потом животных вернут на совхозную ферму в качестве первотелок или на откорм. Выгодно это и совхозу, и арендаторам, которые за привесы молодняка получают в среднем по 400—500 рублей в месяц.

Правда, совхозные доярки получают не меньше. Их пока устраивает бригадный подряд и межхозяйской взаиморасчет по чековой системе.

А. ОРЕШКИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

Андижанская область.

ВСТРЕЧА М. С. ГОРБАЧЕВА с С. УНО

5 мая М. С. Горбачев принял в Кремле министра иностранных дел Японии Сосуэ Уно.

Начиная беседу, он напомнил, что это десятая его политическая встреча с представителями Японии, народ которой вызывает у нас большой интерес и пользуется уважением.

Ситуация такова, что с одной стороны, нарастает диалог на всех уровнях, активно действует совместная рабочая группа по подготовке мирного договора, сложились отношения взаимонимания и доверия между министрами иностранных дел, что в наше время немаловажно; неплохие показатели в экономических связях; культурные обмены наполняются все более боягами и разнообразными сортировками. С другой стороны, что динамика японско-советских отношений заметно отстает от того, что имеет место, особенно в последние времена, в отношениях Советского Союза с другими крупными для всех народами.

Думая о перспективах, главные не отрываться от реальностей, говорил М. С. Горбачев, и избавляться от вероятно еще существующих настроений, будто Советский Союз заинтересован в хороших отношениях больше, чем Япония.

В ответ на аргументацию С. Уно по поводу «северных территорий», что, мол, остается «тормозящим фактором», М. С. Горбачев разразил удивление: почему аналогичные претензии Японии к Китаю и Южной Корее не мешают, однако, полноценному развитию ее отношений с ними. Нет ли у них добрых намерений, намерений во владении во владеют, — заявил он.

Мы хотим, чтобы в отношениях между СССР и Японией — двумя большими государствами-соседями — сотрудничество нарастало и ширилось, чтобы атмосфера доверия между двумя народами улучшилась, насыщалась добрым содержанием, чтобы уже имеющийся переговорный механизм облегчился, непрерывность диалога, словом, чтобы проявившийся росток доверия и сотрудничества превращался в дерево дружественных отношений.

В этом контексте, сказал М. С. Горбачев, мы и подходим к вопросу о визите в Японию. Он необходим для обмена опытом по делам, которые мы обсуждаем.

Он будет означать еще один уровень наших отношений. Предлагая в конечном плане вернуться к этой теме в начале будущего года.

В беседе была затронута азиатско-тихоокеанская проблематика. М. С. Горбачев попросил у собеседника разъяснений по двум вопросам. Во-первых, как понимать, что в условиях, когда Советский Союз, реализуя свой принципиальный курс в области разоружения, снижает уровень военного потенциала в восточной части страны, Япония вместе с США продолжает наращивать свой военный потенциал и создавать военные базы в Японии.

Во-вторых, чем объясняется весьма прохладное отношение Японии, так же как и Соединенных Штатов, к

мирному договору. Над этим, как и вообще над всем тем, что происходит в советско-японских отношениях за самое последнее время, стоит поразмысливать и вам, и нам, заключил он.

Мы хотим, чтобы в отно-

шениях между СССР и Японией — двумя большими государствами-соседями —

сотрудничество нарастало и ширилось, чтобы атмосфера доверия между двумя народами улучшилась, насыщалась добрым содержанием, чтобы уже имеющийся переговорный механизм облегчился, непрерывность диалога, словом, чтобы проявившийся росток доверия и сотрудничества превращался в дерево дружественных отношений.

В этом контексте, сказал

М. С. Горбачев, мы и под-

ходим к вопросу о визите в Японию. Он необходим для обмена опытом по делам, которые мы обсуждаем.

Он будет означать еще

один уровень наших отно-

шений. Предлагая в кон-

ечном плане вернуться к

этой теме в начале будущего

года.

На встрече было отмечено, что перестройка, демократизация и гласность, которые мы проводим в стране, неизбежно приведут к изменениям в японском обществе.

М. С. Горбачев отметил,

что Япония, как и Советский Союз,

имеет право на самоопределение.

М. С. Горбачев также подчеркнул, что Япония, как и Советский Союз,

имеет право на самоопределение.

М. С. Горбачев также подчеркнул, что Япония, как и Советский Союз,

имеет право на самоопределение.

М. С. Горбачев также подчеркнул, что Япония, как и Советский Союз,

имеет право на самоопределение.

М. С. Горбачев также подчеркнул, что Япония, как и Советский Союз,

имеет право на самоопределение.

М. С. Горбачев также подчеркнул, что Япония, как и Советский Союз,

имеет право на самоопределение.

М. С. Горбачев также подчеркнул, что Япония, как и Советский Союз,

7 мая 1989 года

ПРАВДА ВОСТОКА

По долгу памяти

ДЕХКАНЕ ЛЮБИЛИ ЕГО

К нам возвращаются из забвения имена многих из тех, кто беззаветно служил трудовому народу, не щадил себя ради светлого будущего. Среди них и имя верного сына узбекского народа Малика Вахидовича Кахарова. О трагической судьбе его этот рассказ.



ИЗ АРХИВНОГО ДОКУМЕНТА:
«Первый секретарь Сурхандарьинского окружного комитета В. В. арестован как враг народа»

Произошло это 27 октября 1937 года. Кахаров обвинялся в «принадлежности к контрреволюционной националистической организации, руководимой А. Икрамовым». Сегодня мы кое-что знаем о том, как фабриковались показания.

А теперь — строки из биографии Малика Кахарова:

ИЗ АРХИВНОГО ДОКУМЕНТА:
«Малик Кахаров, родился в 1903 году в городе Ташкенте. Родители бедняки. В 1915 году умер отец. В 1918-м начал работать в папиресной мастерской».

Пятнадцатилетним Малик оказался в рабочей среде, в ней закалился его характер, крепла связь с большевиками.

С 1930 года М. Кахаров — на партийной работе: секретарь Каттакурганского района партии. После учебы на курсах марксизма-ленинизма в Москве рекомендован ЦК Компартии Узбекистана секретарем Юлдашем Ахунбабаевым, Акмалом Икрамовым, Файзула Ходжаевым, К. Я. Бауман и другие местные видные деятели партии ценили молодого партийного руководителя за его талант, деловые и политические качества, за преданность делу партии.

На XVII съезде ВКП(б) среди его делегатов от партийной организации республики был и Малик Кахаров. А в январе 1935 года на V съезде Советов Узбекской ССР М. В. Кахарова избрали в состав ЦИК Узбекской ССР и делегатом на VII съезде Советов СССР, а на этом съезде — членом ЦК ССР.

В 1935 году было создано Оргбюро ЦК Компартии Узбекистана по Сурхандарьинской области. Его председателем был утвержден М. В. Кахаров.

Люди любили молодого партийного руководителя за его ум, деловитость, скромность и трудолюбие. Он смотрел далеко вперед: «Мы должны добиться, чтобы колхозники чувствовали себя хозяевами. Мы не можем строить руководство на основе администрирования и командования...». Иначе мы дело колхозов не сможем двинуть вперед!»

После его ареста жена «врага народа» Хосиятхон не знала, где искать правду. Каждый день она ждала стука: вот-вот придет и заберут. А дети, по их воспоминаниям, «прятались и но-

чевали в махалле, на чердачных домов, в голубятнях, укрывались соломой. Мама не могла устроиться на работу...»

И тогда Хосиятхон твердо решила уехать из Ташкента.

Путь лежал в дальний город, который всегда был в гуще масс: его видели и в дальних кишлаках, и в школах, и среди рабочих.

Малик Кахаров был делегатом VI и VII съездов Компартии Узбекистана, избрался членом Центрального Комитета, Юлдашем Ахунбабаевым, Акмалом Икрамовым, Файзула Ходжаевым, К. Я. Бауман и другие местные видные деятели партии ценили молодого партийного руководителя за его талант, деловые и политические качества, за преданность делу партии.

С тех пор прошло более 50 лет. Дети Кахарова — Роза и Марат — выросли и обзавелись семьями.

Марат пошел по стопам отца: был на комсомольской работе, учился в партийной школе в Москве, работал вторым секретарем райкома партии, председателем Ленинского районсполкома в Ташкенте. Он унаследовал от отца главное: принципиальность коммуниста, честность и правдивость. Увы, не всем в當時ные времена это нравилось. Пришли и Марату Кахаровичу пройти испытания. После того, как он математически отказался содействовать незаконному выделению квартиры и машин друзьям высокопоставленных лиц, вынужден был уйти со своего поста. Районный актив до сих пор не знает истинных причин отставки председателя исполнкома. И думается, времена поставили все точки над «и».

ИЗ АРХИВНОГО ДОКУМЕНТА:
«О партийной реабилитации (посмертно) Кахарова Малины, г. р. 1903, член КПСС с декабря 1926 г., парторг 1937-1941 образца 1936 г., узбек, служащий, образование высшее. Во время военного времени партийного дела работал первым секретарем Сурхандарьинского окружкома КП Узбекистана. Умер 12 декабря 1935 года. Кахаров Малик по реабилитирован. Считать его членом КПСС (посмертно) с декабря 1926 года». То есть со временем вступления Кахарова в партию большевиков.

К. ФАЗЫЛХОДЖАЕВ.
Доктор исторических наук, профессор.

(УзТАГ).

Из долины Зарапшана идут тревожные сигналы. Качество воды в реке стремительно ухудшается.

Пессимисты предрекают катастрофу, оптимисты же призывают к действию. Прежде всего необходимо тщательно проверить долину, выявить всех виновников загрязнения.

Корреспонденты УзТАГ, работающие в долине реки Зарапшана, получили задание в контакте с местными органами Госкомприроды подготовить сообщения об обстановке.

САМАРКАНД. Арык в Узбекистане всегда берегли пуще глаза. Почему же зашла народная любовь к источникам воды?

На свиноотхранилище базы Самаркандинского райпотребсоюза возвели очистные сооружения в так называемом «земляном исполнении». Ничего они не очищают. Навозная книга беспрерывно стекает в речку Карабсу, оттуда в Зарапшан.

То же на свиноферме совхоза имени Улугбека. Самаркандинский мясокомбинат, предприятия «Облводстройиндустрия», подхоз Каттакурганского горисполкома, отхранилие хозяйства Каттакургана и Хатыри — все они спускают в реку зловонную грязь.

За Самаркандинским аэропортом в русле Зарапшана начали расти дачи. Первый же мощный снег снес их, возможны жертвы. Но первая жертва уже налицо — сама река. Счастливые дачники спускают в нее отходы.

По руслу разъезжают десанты автомашин — грузят грязь из природного карьера. Горючее и смазка, смытые паводком, попадут в воду и поплынут в Каттакурган и Навою, проникнут в городские и сельские водопроводы.

И придется бороться с новым ростом заболеваемости.

Зарапшан у нас только один, второго нет и не будет. Пора это понять.

Л. ТОКАРЕВ.
Корр. УзТАГ.

РЕКА ЗАРАФШАН
В ОПАСНОСТИ

ОПЕРАЦИЮ ПО ЕЕ СПАСЕНИЮ ПРОВОДИТ ГОСКОМПРИРОДА УЗБЕКИСТАНА ПРИ СОДЕЙСТВИИ ЖУРНАЛИСТОВ И ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ния в долине начаты с верховьев, среднего течения реки: именно здесь расположены основные загрязнители водных ресурсов.

Но и низовья не останутся без внимания. Воды Бухарской области будут обследованы на очередном этапе работ — также взынешнем году.

Состояние Зарапшана бедственное. На дне мы с работниками обкомитета охраны природы провели инвентаризацию основных источников загрязнения. Кто же делает из реки сточную канаву? По чьей вине в Навоинском пьют воду с такими «приправами», как фенолы, нефтепродукты, поверхности-активные вещества, азотистые соединения, ионы тяжелых металлов, — и все это в 5—6 раз выше ПДК?

Экологическая бедственность ужасает. Взять захоронение ядохимикатов. В одном месте ядохимикаты в землином исполнении, в другом — ядохимикаты «просто закапывают». На сельхозординах — ни одного типового потравочного пункта. Отмечены случаи применения ДДТ. Скопились на складах свыше 900 тонн негодных ядохимикатов, но хранить их продолжают рядом с применяемыми.

Пора защитить Зарапшан, если мы не хотим получить второе Аральское море — теперь уже вблизи таких всемирно известных центров цивилизации, как Самарканд и Бухара.

Первый виновник — агропром. Это он в прошлом годубросил в водоемы области более 2 кубометров дренажных вод. А с ними — навозную жижу, минеральные примеси, ядохимикаты.

Седьмая часть стоков отводится на поля фильтрации, в накопители. А отсюда идет загрязнение еще и подземных вод.

В Джамбайском, Хатыринском, Навоинском райо-

ныхноводческие стоки соридают в земляные накопители и летом вывозят на поле. В худшем — живицобоярьи свинобазы Узбекшиллю в Самаркандинском районе, совхоза «30 лет Победы» в Джамбайском районе, совхоза «Российский» в Булунтурском районе насыщают подземные воды.

Экологическая бедственность. На дне мы с работниками обкомитета охраны природы провели инвентаризацию основных источников загрязнения. Кто же делает из реки сточную канаву? По чьей вине в Навоинском пьют воду с такими «приправами», как фенолы, нефтепродукты, поверхности-активные вещества, азотистые соединения, ионы тяжелых металлов, — и все это в 5—6 раз выше ПДК?

Это конечно, уже влияет и на заболеваемость населения. Но и сама служба здоровья вносит вклад в отравление среды. Из 137 больниц только 30 канализованы, на 8 есть локальные очистные сооружения, но они не работают. Основные стоки сбрасываются без очистки и обезвреживания.

В прошлом году в области оштрафовано за нарушение водного законодательства 290 человек, приостановлена работа 9 предприятий, предъявлено 3 иска на 1,2 млн. рублей, выдано

постановление по следующему адресу:

700000, Ташкент, ул. 50-

летия Узбекистана, д. 5а, Госкомприрода Узбекской ССР.

В Джамбайском, Хатыри-

нском, Навоинском райо-

нах вновь взынешнем году

все эти

стоки сбрасываются без очистки и обезвреживания.

В прошлом году в областях оштрафовано за нарушение водного законодательства 290 человек, приостановлена работа 9 предприятий, предъявлено 3 иска на 1,2 млн. рублей, выдано

Все более привычным становится в нашем лексиконе слово «милосердие». Сегодня ему возвращается изначальный благородный смысл, выражющий потребность человека, общества помочь попавшему в беду. Еще немало людей больных и обездоленных, которых заслуживают живого человеческого участия. Задача эта выполняет международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца, отмечающее 8 мая свое 125-летие. Гуманистические традиции развивались на протяжении всего его существования.

В 1925 году в состав Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца вступил Общество Красного Полумесяца Узбекской ССР. В числе его первых почетных председателей был Юдаль Ахунбабаев. Затем, что если в 1927 году члены Фонда мира, а также представители различных организаций, включая представителей Красного Креста и Красного Полумесяца, впервые в истории человечества, сходили в магазин или аптеку, приобретали в квартире помочь людям, попавшим в беду. Только за последние шесть месяцев общество пе-

речислило в районы страны сотни тысяч. Называя положительные итоги, не можем скрывать нерешенных проблем. Службы милосердия предстоит еще во многом преобразоваться. Кому, как не нам братья десятки ты-

сянты, оказать медицинскую помощь, но и ободрить ласковым словом, помогут по хозяйству. А если вслед за сестрами милосердия хоть на минуту забегут пионеры из соседней школы, спрятавшиеся под кровлю, поделятся но-

вострадавшим от стихийных бедствий. Так было, когда оползни в Таджикистане уничтожили несколько кишлаков, когда наводнение в Пахтаабадском районе Андижанской области оставило без кровянистых семейств. Ра-

бывающих в тех районах. Но этого сегодня мало. Нужны объединенные усилия государственных и общественных организаций, призванных осуществлять милосердие. Для проведения такого рода крупномасштабных мероприятий Общество Красного Полумесяца нужна средства, и немалые. Они складываются из членских взносов, 30 копеек в год, и добровольных пожертвований государственных и общественных организаций. Правительство отмечает, что в основе своей трудовых коллективов, общественных организаций с пониманием относятся к нашим проблемам. Здесь в пример можно поставить Ташкентское авиационное объединение им. В. П. Чкалова, завод «Зенит», производственное объединение «Геофизика», тресты «Средаэстремомеханизация» и «Узэнергомонтаж», Минторг и другие.

Хотя, чего греха таить, выывает, наталкиваясь на бюрократические препоны, откровенное равнодушие, истоки которого во времена застоя. Но несмотря на эти и другие трудности, Общество Красного Полумесяца живет и развивается благодаря самоотверженности труда многочисленных активистов. Несомненно, что служба милосердия, основанная на нравственных, гуманистических началах, получит свое дальнейшее развитие.

О. ВАХИДОВА.

Председатель ЦК Общества Красного Полумесяца Узбекской ССР.

ГУМАНИЗМ И МИЛОСЕРДИЕ

К 125-летию международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца

Все более привычным становится в нашем лексиконе слово «милосердие». Сегодня ему возвращается изначальный благородный смысл, выражющий потребность человека, общества помочь попавшему в беду. Еще немало людей больных и обездоленных, которых заслуживают живого человеческого участия. Задача эта выполняет международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца, отмечающее 8 мая свое 125-летие. Гуманистические традиции развивались на протяжении всего его существования.

В 1925 году в состав Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца вступил Общество Красного Полумесяца Узбекской ССР. В числе его первых почетных председателей был Юдаль Ахунбабаев. Затем, что если в 1927 году члены Фонда мира, а также представители различных организаций, включая представителей Красного Креста и Красного Полумесяца, впервые в истории человечества, сходили в магазин или аптеку, приобретали в квартире помочь людям, попавшим в беду. Только за последние шесть месяцев общество пе-

речислило в районы страны сотни тысяч. Называя положительные итоги, не можем скрывать нерешенных проблем. Службы милосердия предстоит еще во многом преобразоваться. Кому, как не нам братья десятки ты-

сянты, оказать медицинскую помощь, но и ободрить ласковым словом, помогут по хозяйству. А если вслед за сестрами милосердия хоть на минуту забегут пионеры из соседней школы, спрятавшиеся под кровлю, поделятся но-

вострадавшим от стихийных бедствий. Так было, когда оползни в Таджикистане уничтожили несколько кишлаков, когда наводнение в Пахтаабадском районе Андижанской области оставило без кровянистых семейств. Ра-

бывающих в тех районах. Но этого сегодня мало. Нужны объединенные усилия государственных и общественных организаций, призванных осуществлять милосердие. Для проведения такого рода крупномасштабных мероприятий Общество Красного Полумесяца нужна средства, и немалые. Они складываются из членских взносов, 30 копеек в год, и добровольных пожертвований государственных и общественных организаций. Правительство отмечает, что в основе своей трудовых коллективов, общественных организаций с пониманием относятся к нашим проблемам. Здесь в пример можно поставить Ташкентское авиационное объединение

